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Содержание
Задача 1. Дана двумерная дискретная случайная величина

η
ξ 1 2 3 5 gj

0 0.1 0.1 0.1 0.1 0.4
2 0.15 0.15 0 0.5 0.35
4 0.05 0.05 0.1 0.05 0.25
pi 0.3 0.3 0.2 0.2

∑
= 1

Решение.
ξ 1 2 3 5
pi 0.3 0.3 0.2 0.2

η 0 2 4
gj 0.4 0.35 0.25

ξ|η = 0:

ξ|η = 0 1 2 3 5
pi

1
4

1
4

1
4

1
4

p(ξ = 1|eta = 0) =
0.1

0.4
=

1

4

E(ξ|eta = 0) = 1 · 1
4
+ 2 · 1

4
+ 3 · 1

4
+ 5 · 1

4
= 2.75

η|ξ = 1 0 2 4
gi

1
3

1
2

1
6

E(η|ξ = 1) = 1 +
2

3
=

5

3

Задача 2.

1
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Решение. fξ,η = C∫∫
D

f(x, y) dx dy =

∫∫
D

C dxdy = C

∫∫
D

dx dy = C ·
∫
D

= 1 =⇒ fξ,η(x, y) = 1

Решение.

fξ(x) =

∫ ∞

−∞
fξ,η(x, y) dy =

∫ 1− x
2

0

dy = 1− x

2
0 ≤ x ≤ 2

fη(y) =

∫ ∞

−∞
fξ,η(x, y) dx =

∫ 2−2y

0

dx = 2− 2y 0 ≤ y ≤ 1

Eξ =

∫ ∞

−∞
xfξ(x) dx =

∫ 2

0

x(1− x

2
) dx =

2

3

Eη =

∫ 1

0

y(2− 2y) dy =
1

3

Решение.
f(y|x) = fξ,η(x, y)

fξ(x)
=

1

1− x
2

0 ≤ x ≤ 2

Решение.

E(η|ξ) =
∫ ∞

−∞
y · f(y|x) dy =

∫ 1− x
2

0

y · 1

1− x
2

dy =
1

1− x
2

· y
2

2

∣∣∣∣!
0

1− x

2
=

=
1

2
·
(
1− x

2

)2(
1− x

2

) =
2− x

4
0 ≤ x ≤ 2

E(η|ξ = 1) =
2− 1

4
=

1

4

Задача 3. η = g(ξ1, ξ2)

Fη(z) =

∫
Dz

fξ1,ξ2(x, y) dx dy

Dz = {(x, y)|g(x, y) < z}

Решение.

fξ(x) =

{
0 x < 0

e−x x ≥ 0

fη(y) =

{
0 y < 0

e−y y ≥ 0

Т.к. неравномерна, то при x, y ≥ 0

fξ,η(x, y) = fξ(x)η(y) = e−x−y

Решение.
Dz = {(x, y)|x

y
< z} = {(x, y)|x < zy}

— Прямая проходящая через начало координат

Fη(z) =

∫ ∞

0

dy

∫ zy

0

e−x−y dx
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